



70 వేల దిశగా సెన్సెక్స్

ముంబై, డిసెంబర్ 8: దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్ల రికార్డుల జైత్రయాత్ర కొనసాగుతున్నది. ప్రస్తుతాదిలో జీడిపీ వృద్ధి అంచనాను పెంచుతూ రిజర్వు బ్యాంక్ తీసుకున్న నిర్ణయం మార్కెట్లకు ఉత్సాహాన్ని ఇచ్చింది. వడ్డీరేట్లను యథాతథంగా ఉంచుతూ తీసుకున్న నిర్ణయంతో బ్యాంకింగ్, వడ్డీరేట్లకు సంబంధించిన షేర్లు కదంకొక్కాయి. దీంతో సూచీలు మరో చారిత్రక గరిష్ట స్థాయికి చేరుకున్నాయి. వారాంతం ట్రేడింగ్ ముగిసే సరికి 30 షేర్ల ఇండెక్స్ సూచీ సెన్సెక్స్ 303.91 పాయింట్లు అంచనాను గరిష్ట స్థాయి 69,825.60 వద్ద నిలిచింది. ఇంట్లాడేలో 69,894 పాయింట్లను తప్పించిన సూచీ త్వరలో 70 వేల మార్కును అధిగమించే అవకాశాలున్నాయని దలారే స్ట్రీట్ వర్గాలు అంచనా వేస్తున్నాయి. అలాగే మరో సూచీ నిష్పే

సైకం 68.25 పాయింట్లు అంచనాను 20,969.40 వద్ద ముగిసింది.
హెచ్ఎస్ఆర్ టాప్ గెయినర్..
దేశీయ బిక్కాలజీ దిగ్గజాలో ఒకటైన హెచ్ఎస్ఆర్ బిక్కాలజీ టాప్ గెయినర్గా నిలిచింది. కంపెనీ షేరు 2.89 శాతం లాభపడింది. దీంతోపాటు జీఎన్ఎంజిఎస్ సీల్, ఇన్సోసినె, హెచ్డీఎఫ్ బ్యాంక్, టైటాన్, యాక్సిస్ బ్యాంక్, ఐసిబిఎస్ బ్యాంక్లు కూడా లాభాల్లో ముగిశాయి. కానీ, ఐటీసీ, మహింద్రా, బజాజ్ ఫైనాన్స్ లు నష్టపోయాయి. రంగాలవారీగా చూస్తే ఐటీ, టెక్, బ్యాంకింగ్ రంగ సూచీలు ఒక్క శాతం వరకు లాభపడగా, యుటిలిటీ, పవర్, ఎఫ్ఎన్ఐ, టిలీ కమ్యూనికేషన్స్, అటో రంగ సూచీలు పడిపోయాయి.

83.40 వద్దకు రూపీ

ముంబై, డిసెంబర్ 8: డాలర్తో పోల్చితే రూపాయి మారకం విలువ మరో 4 పైసలు పడిపోయింది. దీంతో శుక్రవారం ఫారెక్స్ ట్రేడింగ్లో 83.40 వద్ద భారత రూపాయ విలువ పడింది. అంతర్జాతీయ మార్కెట్లలో అమెరికా కరెన్సీ బలపడటం, ముడి చమురు ధరలు మళ్లీ పుంజుకుంటుండటం.. రూపాయిని దెబ్బ తీస్తున్నాయని ఫారెక్స్ ట్రేడర్లు తాజా సరళిని విశ్లేషిస్తున్నారు. కాగా, ఇంటర్బ్యాంక్ ఫారినా షేర్లలో మార్కెట్ వద్ద రూపాయి మారకం విలువ 83.35 దగ్గర మొదలై,

83.40 వద్ద ముగిసింది. గురువారం కూడా రూపాయి విలువ 4 పైసలు దిగజూరి 83.46 వద్ద స్థిర పడిన విషయం తెలిసింది. ఇదిలావుంటే తాజా డ్రైమాసిక్ ప్రవృత్తరపతి విధాన సమీక్షలో రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్బిఐ) వైఖరితో సమీప భవిష్యత్తులో రూపాయి పుంజుకోవచ్చు అంచనాల్ని నిపుణులు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. రికార్డు స్థాయి లాభాల్లో ట్రేడ్ అవుతున్న దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్ల కూడా రూపీ బలపరచగలవని చెబుతున్నారు.

అన్లిమిటెడ్లో 50 శాతం రాయితీ



న్యూఢిల్లీ, డిసెంబర్ 8:దేశంలో అతిపెద్ద ఫ్యాషన్ దుస్తుల విక్రయ సంస్థ అన్లిమిటెడ్ తాజాగా రెడ్ అలర్ట్ సేల్ పేరుతో ప్రత్యేకంగా 50 శాతం రాయితీ అందిస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. ఈ ప్రత్యేక ఆఫర్ జనవరి 1 వరకు మాత్రమే అందుబాటులో ఉండటం తెలిపింది. దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న 87 అన్లిమిటెడ్ అవుట్లెట్లలో ఈ ఆఫర్ ఉంటుందని ఒక ప్రకటనలో వెల్లడిచింది.

వడ్డీ రేట్లు తగ్గించం

- ధ్రోవోల్లణం అదుపు మా ప్రాధాన్యత
- ఆర్బిఐ గవర్నర్ శక్తికాంత దాస్
- పాలసీ సమీక్ష సంబంధంగా వ్యాఖ్యలు



శుక్రవారం ముంబైలోని రిజర్వు బ్యాంక్ ప్రధాన కార్యాలయంలో జరిగిన పరపతి సమీక్ష సమావేశానికి హాజరైన ఆర్బిఐ గవర్నర్ శక్తికాంత దాస్, డిప్యూటీ గవర్నర్లు మైకేల్ దేవేంద్ర పాట్రా, ఎం రాజేంద్ర్ రావు, సామనాథన్ జానకీరామన్, బీ రంజిత్ర్

ముంబై, డిసెంబర్ 8: ధరల్ని అదుపు చేయడమే తమ ప్రాధాన్యం అయినందున, ఇప్పట్లో వడ్డీ రేట్లు తగ్గించే యోచన లేదని రిజర్వు బ్యాంక్ గవర్నర్ శక్తికాంత దాస్ కుండబద్దలు కొట్టారు. శుక్రవారం ఆర్బిఐ పాలసీ సమీక్ష ముగిసిన అనంతరం గవర్నర్ మీడియాతో మాట్లాడుతూ కొద్ది నెలలగా ప్రవ్యూ ల్యాం గణాంకాలు సంతృప్తికరంగా ఉన్నాయని, అక్టోబర్లో ఇది 4.87 శాతానికి దిగిన చిన్నాంత మూత్రాన రేట్లు తగ్గించుకు ఏ మాత్రం తొందరపడేది లేదంటూ పరోక్ష సంతకాలు ఇచ్చారు. ప్రవ్యూల్యాం నిర్ణయాంతరం చాలా దూరం ప్రయాణించాల్సి ఉందని దానిని చెప్పారు. ఆర్బిఐ వ్యవస్థకు ఏదో ఒక షాక్ తగితే అవకాశం ఉన్నాయన ఆర్బిఐ భవిష్యత్ పాలసీ ఎలా ఉంటుందన్న అంచనాల్ని వెల్లడించడం కష్టమన్నారు. భవిష్యత్ 'చాలా అనిశ్చితంగా ఉంది' వ్యాఖ్యానించారు.

రజుల పాటు ప్రవ్యూ విధాన సమీక్షను నిర్వహించిన ఆర్బిఐ మానిటర్ పాలసీ కమిటీ (ఎంపీసీ) రిపోర్టును 6.5 శాతం వద్ద పెట్టాలని నిర్ణయించింది. ఎన్డిఎఫ్ రేటు 6.25 శాతం వద్ద, ఎంఎన్ఎఫ్ రేటు 6.75 శాతం వద్దే కొనసాగించనున్నట్లు కమిటీ నిర్ణయాల్ని గవర్నర్ శక్తికాంత దాస్ వెల్లడించారు. అడిక వడ్డీ రేట్లు ఎక్కువకాలం ఉంటాయనడానికి సంతకంగా 'అకామిడేటివ్ స్టాన్స్'ను ఉపసంహరించేందుకు మెజారిటీ కమిటీ సభ్యులు టీఎం. ఆరుగురు సభ్యులు గల కమిటీలో ముగ్గురు ఆర్బిఐ అధికారులు కాగా,

600 బిలియన్ల దాలర్ల పైకి మారకం నిల్వలు

విదేశీ మారకం నిల్వలు మళ్లీ పుంజుకున్నాయి. నాలుగు నెలల తర్వాత మళ్లీ 600 బిలియన్ల దాలర్ల మార్కును అధిగమించాయి. డిసెంబర్ 1 నాటికి ఫారెక్స్ నిల్వలు 604 బిలియన్ల దాలర్లు నమోదైనట్లు రిజర్వు బ్యాంక్ తాజాగా వెల్లడించింది. ఈ ఏడాది ఆగస్టు 11న 600 బిలియన్ల దాలర్లకు దిగువకు పడిపోయిన తర్వాత మళ్లీ ఇప్పుడే అధిగమించాయి. మరోవైపు, అక్టోబర్ 2021లో రికార్డు స్థాయి 642 బిలియన్ల దాలర్లకు చేరుకున్న విషయం తెలిసింది. ఇతర అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాల కరెన్సీలకు కంటే రూపాయి చాలా బలహీనంగా ఉన్నప్పటికీ స్థిరంగా కొనసాగుతున్నందున, దేశ ఆర్థిక పరిస్థితులు అశానకంగా ఉండటం కారణమని దాని వెల్లడిచారు.

ఇక రూ.5 లక్షలదాకా..



ముంబై, డిసెంబర్ 8: రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్బిఐ) తాజా డ్రైమాసిక్ ప్రవృత్తరపతి సమీక్షలో ఒక కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నది. ధనాభానలు, విద్యా సంస్థలకు యూపీఐ షేమెంట్స్ ఇంటర్ఫెస్ (యూపీఐ) ద్వారా చేసే చెల్లింపులకు పరిమితిని రూ.5 లక్షలదాకా పెంచుతున్నట్లు ప్రకటించింది. ప్రస్తుతం యూపీఐ చెల్లింపులు జరిపే కర్షమర్లకు మాత్రం, ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం (2023-24) ఐదో డ్రైమాసిక్ ప్రవృత్తరపతి విధాన

ధనాభానలు, విద్యా సంస్థలకు యూపీఐ డ్వారా చేసే చెల్లింపుల పరిమితి పెంపు

సమీక్ష బుధవారం మొదలై మూడు రోజులు కొనసాగింది. ఇందులోని నిర్ణయాలను శుక్రవారం ఆర్బిఐ గవర్నర్ శక్తికాంత దాస్ వెల్లడించారు. ఈ క్రమంలోనే యూపీఐ లావాదేవీలకు సంబంధించి ఉన్న వివిధ రకాల పరిమితులను ఎప్పుటికప్పుడు సమీక్షిస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఇందులో భాగంగానే ఇప్పుడు 'హాస్పిటల్స్, ఎడ్యుకేషనల్ ఇన్స్టిట్యూషన్స్ కోసం యూపీఐ లావాదేవీలకు పరిమితిని లక్ష రూపాయల నుంచి 5 లక్షల రూపాయలదాకా పెంచుతున్నాం' అని ప్రకటించారు. విద్య, వైద్య అవసరాల కోసం ఈ రంగంలో వచ్చే మార్పులపై అవగాహన నిర్ణయం ఉపయుక్తంగా ఉండగలదన్న ఆశాభావాన్ని దాని వ్యవస్థాపక చైర్మన్లు తెలిపారు.



ఎవరేమన్నారు..

ఆర్బిఐ నిర్ణయాల బ్యాంకింగ్ ఫండే మేనేజ్మెంట్ను మెరుగుపరచేలా ఉన్నాయి. ముఖ్యంగా ఎడ్యుకేషన్, హెల్త్కేర్ కోసం యూపీఐ లావాదేవీలకు పరిమితిని పెంచడాన్ని స్వాగతిస్తున్నారు. వృద్ధిరేటు పెరుగుతూ వచ్చిన అంచనా.. రాబోయే కొత్త సంవత్సరానికి శుభ సంకేతం.

-బి.శేఖర్, ఎన్టీవీ వైర్లెస్

రిపోర్టును ఈసారి యధాతథం గానే ఉంచాలని నిర్ణయించడం సంతోషకరం. ప్రవృత్తరపతి ఆర్బిఐ నిర్ణయాల.. దేశ ఆర్థిక స్థిరమైనట్లు ధోరణిలో ఉన్నాయి. ప్రధానంగా మురుగునీరు, రుణగ్రహీతలు, వినయంగా డాలర్లలో ట్రెడిట్ పాలసీపై నమ్మకాన్ని పెంచుతున్నాయి.

-బి.శేఖర్, ఎన్టీవీ వైర్లెస్

వడ్డీరేట్లు తగ్గితే దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థకు, రియల్ ఎస్టేట్ పరిశ్రమకూ లాభిస్తుంది. ప్రవృత్తరపతి తగ్గుతుండటం, ఉపహించిన డాన్సరకంటే జీడిపీలో వృద్ధి కలిపిస్తుండటం ఆహ్లానించదగ్గ పరిణామం. పరిస్థితులు ఇలాగే ఉంటే రిపోర్టు త్వరలోనే తగ్గుతాయి.

-బి.శేఖర్, ఎన్టీవీ వైర్లెస్

రిపోర్టును ఈసారి యధాతథం గానే ఉంచాలని నిర్ణయించడం సంతోషకరం. ప్రవృత్తరపతి ఆర్బిఐ నిర్ణయాల.. దేశ ఆర్థిక స్థిరమైనట్లు ధోరణిలో ఉన్నాయి. ప్రధానంగా మురుగునీరు, రుణగ్రహీతలు, వినయంగా డాలర్లలో ట్రెడిట్ పాలసీపై నమ్మకాన్ని పెంచుతున్నాయి.

-బి.శేఖర్, ఎన్టీవీ వైర్లెస్

నన్ను గవర్నర్ అంటే చాలు..

నన్ను కేవలం 'గవర్నర్' అని పిలిచే చాలానీ. 'గౌరవనీయుడైన గవర్నర్' అని పిలవవచ్చేదేదన శక్తికాంత దాస్ అన్నారు. శుక్రవారం ప్రవృత్తరపతి అనంతరం ఏర్పాటు చేసిన విలేజరుల సమావేశంలో ఒక ఆర్బిఐ సభ్యుడు దాస్ను దేశీయ మాట్లాడుతూ 'గౌరవనీయుడైన గవర్నర్' అని సంబోధించారు. ఈ క్రమంలోనే దాస్ ఖైవారాన్ని సృదించారు. అయితే ప్రధాని మోదీని సైతం తనను మోదీ అంటే చాలానీ, మోదీని అని గౌరవసూచకంవదాలేదీ వాదో ధ్వని అందరికీ విజ్ఞప్తి చేసిన నేపథ్యంలో దాస్ వ్యాఖ్యలు రావడం గమనార్హం. ఇత త్వరలోనే దాస్.. ఆర్బిఐ గవర్నర్గా ఐదేండ్ల పదవీ కాలాన్ని పూర్తి చేసుకోవచ్చునన్నారు. మూడేండ్ల తొలి విధుల ముగియడంతో మళ్లీ అయ్యే కేంద్రం కొనసాగిస్తున్నది. ఉద్ధిత పటల్ రాజీనామాతో దాస్ ఆర్బిఐ గవర్నర్గా వచ్చినది తెలిసింది.

మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

నమస్తే తెలంగాణ

Download

Our New App

Namasthe Telangana
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD
Namasthe Telangana Indian Telugu-language daily newspaper.

4.4★ 65 reviews 5K+ Downloads Rated for 12+

Install